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ПОНЯТТЯ ПРОФЕСІЙНОЇ ЕТИКИ БУХГАЛТЕРА  
ТА ЇЇ ЗВ’ЯЗОК З ДОБРОЧЕСНІСТЮ В  

НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕННЯХ 
Тітенко Ю. А., магістр спеціальності Облік і оподаткування 
освітня програма «Облік і аудит» 
Педченко Н. С., д. е. н., професор, професор кафедри бухгал-
терського обліку і аудиту 

Анотація. У статті розглянуто питання, пов’язані із поняттям 
«професійна етика» та її зв’язок з доброчесністю в наукових 
дослідженнях. 

Ключові слова: професійна етика, академічна доброчесність, 
принципи професійної етики, принципи академічної доброчес-
ності, кореляція. 

Abstract. The article deals with issues related the concept of 
«professional ethics» and its connection with integrity in scientific 
research. 

Keywords: professional ethics, academic integrity, principles of 
professional ethics, principles of academic integrity, correlation. 

Постановка проблеми. Такі поняття як «професійна етика» 
та «академічна доброчесність» є особливо актуальними як під 
час виконання професійних обов’язків так і під час наукових 
досліджень й мають тісний зв’язок. Для підтвердження означе-
ної кореляції проведено дослідження взаємозв’язку між цими 
поняттями. 

Аналіз основних досліджень і публікацій. Дослідженням 
поняття «професійна етика» та принципів професійної етики 
займалися Балазюк О. Ю., Задорожний М. В., Кулинич М. Б. та 
Скорук О. В. Також було використано матеріали з Закону Украї-
ни «Про освіту», Положення про академічну доброчесність 
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Вищого навчального закладу Укоопспілки Полтавського універ-
ситету економіки і торгівлі та Кодексу доброчесності Централь-
ноукраїнського національного технічного університету. 

Формування мети. З метою визначення взаємозв’язку між 
такими поняттями як «професійна етика» та «доброчесність в 
наукових дослідженнях» пропонуємо окремо провести науковий 
аналіз вказаних дефініцій. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Розпочнемо 
наше дослідження з розкриття сутності поняття «професійна 
етика». Пропонується розглядати професійну етику як «набір 
правил, що визначає поведінку фахівця під час виконання служ-
бових обов’язків, а також дотримання ним норм, які відпові-
дають чинним законам та іншим нормативно-правовим актам, 
професійним знанням, відносинам із колегами та замовниками, 
глибокому усвідомленню моральної відповідальності за вико-
нання професійних обов’язків» [1, с. 711]. Основними маркера-
ми, які визначає Балазюк О. Ю. у розкритті сутності професійної 
етики є поведінка бухгалтера, яка ґрунтується на дотриманні 
законодавства, підзаконних актів, норм кодексу честі, принципів 
корпоративної культури, правил етичної поведінки під час вико-
нання ним функціональних обов’язків. В продовження до наве-
деного авторського підходу, Балазюк О. Ю. виділяє фундамен-
тальні принципи професійної етики бухгалтера, серед яких: 
доброчесність, об’єктивність, професійна компетентність та не-
залежна ретельність, конфіденційність, професійна поведінка та 
технічні стандарти [1, с. 712]. Це повністю корелює з її науко-
вим баченням професійної етики та обґрунтовано окреслює ви-
моги до професійної придатності бухгалтера, фахівця котрий в 
своїй повсякденній роботі є об’єктивним, чесним, компетент-
ним, зберігає конфіденційність, знається на законодавстві та 
нормативно-правових документах. 

Для створення наукової дискусії окремо наведемо принципи 
професійної поведінки бухгалтера, які в своїй праці пропонує 
Задорожний М. В. До них автор відносить: точність, чесність, 
об’єктивність, прозорість, надійність, соціальну справедливість 
[4]. В продовження наведемо науковий підхід Кулинич М. Б. та 
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Скорук О. В. Науковцями пропонується виділяти такі принципи 
професійної етики бухгалтера або аудитора як: чесність, об’єк-
тивність, професійна компетентність та належна ретельність, 
конфіденційність та професійна поведінка [5, с. 34]. Наведені 
підходи одностайні у формування професійного портрету бух-
галтера як особистості і професіонала, котрий в своєму повсяк-
денному житті керується етичними принципами поведінки, чес-
но та професійно виконує свої посадові обов’язки, допомагає 
виявленню корупційних правопорушень та відповідає стандарту 
поведінки, яку очікують від професійного бухгалтера. 

Окресливши межі професійної етики бухгалтера дійшли вис-
новку, що вони корелюють з принципами академічної доброчес-
ності в наукових дослідженнях. Тому пропонуємо детально 
зупинитися на розкритті поняття «доброчесність в наукових 
дослідженнях». Розпочнемо зі статті 42 Закону України «Про 
освіту» «Академічна доброчесність – це сукупність етичних 
принципів та визначених законом правил, якими мають керува-
тися учасники освітнього процесу під час навчання, викладання 
та провадження наукової (творчої) діяльності з метою забезпе-
чення довіри до результатів навчання та/або наукових (творчих) 
досягнень» [2]. Бачення науковців у розумінні сутності профе-
сійної етики бухгалтера ідентичне розумінню академічної 
доброчесності, що виписане Законом України «Про освіту». 

На підставі зазначеного Закону України кожен заклад вищої 
освіти розробив власне Положення про академічну доброчес-
ність, визначальні принципи якого, незважаючи на автономію 
закладів освіти, дуже подібні між собою. Положенням про ака-
демічну доброчесність у Вищому навчальному закладі Укооп-
спілки «Полтавський університет економіки і торгівлі» передба-
чені наступні принципи її дотримання: integrity (цілісність), 
чесність, правдивість, прозорість, повага до інших, довіра, під-
звітність, справедливість, рівність та соціальна справедливість, 
демократичне управління, якісна освіта, самовдосконалення та 
вдосконалення системи, інституційна автономія, міжнародна 
співпраця [3. Відповідно до Кодексу доброчесності Централь-
ноукраїнського національного технічного університету принци-
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пами академічної доброчесності є доброчесність, чесніть та по-
рядність, правдивість, прозорість, законність, повага, довіра, 
справедливість, відповідальність, сумлінність та професіоналізм 
[6]. 

Висновки. Порівнюючи вказані Положення про академічну 
доброчесність та принципи професійної етики бухгалтера можна 
зазначити, що в них містяться твердження, синонімічні з про-
фесійними принципами бухгалтера. Поєднання домінантів ака-
демічної доброчесності та професійної поведінки, підкріплені 
загальнолюдськими цінностями створює високі стандарти про-
фесіоналізму для максимального задоволення потреб сус-
пільства. 
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